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Анотація 

Порівняно осідання фундаментів за межами лінійної залежності, розраховане теоретично, з результата-

ми польових випробувань. 
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Abstract 

Compared settling foundations outside the linear dependence calculated theoretically with the results of field trials 
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Вступ  

Сучасне проектування фундаментів проводиться у припущенні лінійної залежності осідань фун-

даментів від прикладеного навантаження. 

Метою дослідження є вивчення роботи основи при нелінійній залежності осідань фундаментів від 

навантажень для удосконалення методики розрахунку і проектування фундаментів мілкого закладан-

ня за межами лінійної залежності між напруженнями і деформаціями в грунті. 

 
Результати дослідження 

Дослідження розвитку осідань фундаментів за межами лінійної залежності (фаза зсувів) та їх порі-

вняння з розрахунковими значеннями згідно розрахунку за ДБН В.2.1-10-2009 практично відсутні. 

Згідно ДБН В.2.1.-10 – 2009 «Основи і фундаменти будівель і споруд» осідання основи за межами 

лінійної залежності допускається визначати за формулою: 
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pS
 – осідання основи, 

RS
 – осідання основи при тиску P=R, 

P – прикладене навантаження, 

UP
– граничний опір ґрунту основи, 

R – розрахунковий опір ґрунту, 

,0zg
 – вертикальне напруження від власної ваги грунту на рівні підошви фундаменту. 

 

За припущенням М.В.Малишева осідання за межами лінійної залежності  можна розраховувати за 

формулою: 
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n – ступеневий параметр, що характеризує нелінійну залежність між осіданнями і навантаження-

ми. 
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В ході дослідження було порівняно осідання фундаменту, одержані експериментальним та дослід-

ним шляхами. 

Польові випробування штампом проводились на майданчику розмірами в плані 30х5,5м та глиби-

ною 5м, який заповнений кварцевим річковим піском середньої крупності та має такі характеристики: 

кут внутрішнього тертя φ=31˚, зчеплення с=0,008Мпа, питома вага грунту γІІ=16,5кН/м, модуль де-

формації Е=33МПа [2]. 

При визначенні осідання теоретичним шляхом до межі пропорційності осідання визначались 

методом пошарового підсумовування, при подальшій нелінійній залежності осідань фундаментів від 

навантажень або за допомогою допустимої формули для визначення осідань даного типу з ДБН В.2.1-

10-2009 (формула (1)) або за формулою Малишева (формула (2)). 

Результати порівняння значень осідань фундаменту за результатами штампових випробувань та 

розрахованих теоретично наведені на рис. 1. 

 

                               
 

Рис.1.Графіки осідання фундаментів, визначених експериментальним та теоретичними шляхами. 

 

Висновки 

Встановлено, що осідання, визначені теоретичним шляхом, мають на 4% більші значення у порів-

нянні з фактичними дослідними осіданнями. При чому осідання, визначені за формулою М.В. Мали-

шева, більш наближені до фактичних осідань і перевищують фактичні осідання на 2%. 
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